



Издаётся с 17 января 1997 года  
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

1,00 евро  
(в редакции - 0,50 евро)

# Таблетки от головы

С недавних пор вопрос наличия лекарств и их приобретения широкими массами выбился в число наиболее актуальных. И дело здесь вовсе не в сезонном гриппе, вернувшемся из коронавирусного небытия, и самого коронавируса, снова игриво помахивающего нам ручкой у наших ворот.

Всё началось ещё раньше.

Сначала народ в соцсетях начал активно обсуждать то, что далеко не все привычные лекарства можно теперь купить в аптеках. И даже приводились списки лекарств, вдруг попавших в разряд дефицитных.

Ситуацию подогрели и политики, взявшиеся за поправки к существующему порядку компенсации лекарств, в основе которых – установление потолка для базовых цен, являющихся отправной точкой для расчёта компенсаций.

На прошлой неделе Сейм после обсуждения одобрил эти поправки, после чего компенсируемые останутся, как подчеркнула, в частности, газета «Vakago žinios», только самые дешёвые лекарства и медпомощь.

- Такое отношение вызвало большое возмущение как фармацевтов, так и пациентов и врачей. Довольны, похоже, только члены Сейма, а также работники Минздрава и подведомственных ему учреждений, - приходит к выводу газета.

При этом издание основывается не только на собственных впечатлениях. Так, директор общественного предприятия «Inkocentras» врач Юрга Мисьявичене, с более чем десятилетним опытом работы в области инконтиненции (лечение и уход за

пациентами с недержанием мочи), обращает внимание на то, что поправки почему-то принимались в ускоренном режиме, работающие с пациентами организации были исключены из деятельности важных рабочих групп, а когда «посторонние» эксперты представляли свои заключения, то все они отклонялись.

А речь в данном случае идёт о лежачих больных, которые не могут самостоятельно обслужить себя. С проблемами явно столкнулись и мужчины, специальные прокладки для которых оказываются в одной группе с женскими, но при этом они на 50% дороже базовой цены товаров этой группы, следовательно, уже не будут попадать в число компенсируемых.

Получается дискриминация по половому признаку? И это в нашей стране, где толерантность и равные права уже давно стали главной иконой в кабинете любого чиновника и политика!..

Окажутся ущемлёнными и пациенты, которым не повезло в старости остаться щуплыми, поскольку базовая цена будет рассчитываться по самым дешёвым товарам для пациентов с размером не более L.

Так что, если парламент не посчитает нужным прибегнуть к каким-то коррективам к практически принятым поправкам, то многие недавно компенсируемые лекарства уже не втиснутся в прокрустово ложе требования для компенсаций.

К слову, если кто-то уже поспешил обвинить во всех грехах нынешних депутатов, то напомним им, что во времена предыдущего министра здравоохранения Аурелиюса

Вериги также было введено правило, что впервые, так сказать, заболевший какой-то болезнью (не хронический больной) пациент мог с помощью государства приобретать только самое дешёвое лекарство.

Автор данной публикации не хотел бы перегружать текст подробностями, поскольку допускает, что его (текст) будут читать не только больные, но и здоровые и условно здоровые, которым вполне достаточно и общей картины происходящего.

О второй стороне лекарственной «медали» министр здравоохранения Литвы Арунас Дулькис сказал так: в то время, как в аптеках не хватает некоторых лекарств, более половины недостающих лекарств находится на складах.

«Я обратился в Государственную службу по контролю за лекарствами, которая отправляла письма в аптеки. Интересно, что более половины препаратов, дефицит которых обсуждается публично, находились на оптовых складах», — поделился своим открытием министр.

«И государственный, и частный сектор должны публично говорить о своих проблемах, может, есть логистические проблемы, проблемы с договорами. Вопрос в том, почему запаздывают, почему лекарства не попали в аптеки», - сказал министр, не став уточнять, а что же сам Минздрав сделал, чтобы не допустить такой ситуации.

Впрочем, когда недоработали оптовики и аптечные сети, то есть сугубо частный капитал, то Минздрав, как, наверное, считает А.Дулькис, уже и ни при чём.

Дмитрий ЗАХАРОВ

## Пенсионеры не забыты

Министерство социальной защиты и труда (МСЗТ) установило, что с 2023 г. размер минимальных потребительских потребностей составит 354 евро в месяц, т.е. на 87 евро, или 32,5% больше, чем в этом году. С учётом этой суммы со следующего года получатели самых низких пенсий будут получать доплату к пенсии в среднем примерно 31,17 евро, сообщает ru.delfi.lt

Размер минимальных потребительских потребностей ежегодно пересчитывается и утверждается Министерством социальной защиты и труда по установленной методике. В этом году эта сумма составляет 267 евро.

«По разным причинам некоторые люди не накопили необходимого пенсионного стажа или получали низкую заработную плату и теперь получают низкие пенсии. Государство стремится помочь нуждающимся людям. Доплаты получают те, у кого самые низкие пенсии. Мы видим изменение ситуации и рост цен, естественно, что объём средств, необходимых для удовлетворения минимальных потребностей, также увеличивается», - сказала министр социальной защиты и труда Моника Навицкене.

По её словам, доплаты к пенсии для каждого получателя разные. Они зависят от размера пенсии социального страхования и стажа пенсии социального страхования.

Доплаты с учётом нового размера минимальных потребностей в размере 354 евро начнут выплачивать в феврале. На них предусмотрено выделить 27,6 млн евро.

Министерство отмечает, что со следующего года средний размер пенсии по старости при необходимом стаже работы повысится с 510 до 575 евро.

Общая часть пенсии в 2023 г. увеличится примерно на 9%, а индивидуальная – почти на 15%. С января следующего года средний размер пенсии при необходимом стаже увеличится более чем на 12%, или на 65 евро.

В этом году пенсии повышались дважды: в январе – в среднем на 12%, а в июле – ещё на 5%. Общий рост пенсий в 2022 г. достиг 16-17%.

### В номере:



стр. 12, 29

Календарь садовода и огородника на 2023 год



стр. 14, 27

Агенту 007 – 60!

### А также:

## Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

### Наш календарь

- 17 декабря - День белорусского кино. Международный день защиты секс-работников от насилия и жестокости.
- 18 декабря - Международный день мигранта. День арабского языка. Четвёртое воскресенье Адвента.
- 19 декабря – Ханука. Международный день помощи бедным. День святителя Николая Чудотворца.
- 20 декабря - Международный день солидарности людей. День работника органов безопасности.
- 21 декабря - Карачун (Корочун), языческий праздник у славян. День зимнего солнцестояния.
- 22 декабря - День энергетика. Международный день бардовской песни. Праздник пророка Заратуштры.

**NORFA**

Ненарезанное солёное филе атлантического лосося, 1 кг

Только **14,99 € / kg**



Акция действует с 14 по 18 декабря  
Только в отделах развесной рыбы  
больших магазинов NORFA